

(Окончание. Начало на с. 7)

После прохождения предварительной процедуры регистрации участник получал СМС-сообщение о том, что он зарегистрирован и ему присвоен стартовый номер такой-то. Номера были именными, как и в прошлом году, но на сей раз с прикрепленными к ним электронными метками — чипами.

Ещё новшество. Каждому участнику запускался его личный секундомер не при команде «Старт!» (в этот момент спортсмен мог стоять в конце многотысячной колонны бегунов), а при физическом пересечении спортсменом условной линии старта. Там находилось специальное электронное оборудование, фиксировавшее информацию о моменте старта каждого бегуна. В течение четырёх часов после финиша участнику приходило СМС-сообщение на телефон о его личном результате. В подготовленном электронном протоколе каждый финишировавший мог увидеть 18-секундное видео его финиша, а также — все фото, снятые о нём во время бега, и красочный диплом с его результатом и эмблемами спонсоров пробега.

За полученные фото про марафон скажем спасибо ярославской команде «Russia Running», а также нашим традиционным фотографам: Владу Павлюченко из Беларуси, королёвцам Алексею Апалько, Валерию Трощко, Алексею Федосову и Владимиру Волкову.

Королёвцы завоевали медали и в первенстве в возрастных группах. На дистанции 10 км золото — у Асхата Рахматуллина из клуба «Гармония» в группе 15 лет и старше, серебро — у Георгия Рунова в группе 9–10 лет, бронза в этой группе у Ильи Ломакина, бронза и у Ольги Евдокимовой (13–14 лет). На дистанции 20 километров золото завоевали Светлана Стрехова (40–44 года) и член КЛБ «Муравей» Андрей Лукашевич (45–49 лет), серебро — у Юлии Тарасовой (45–49 лет) и у члена КЛБ «Муравей» Любови Уваровой (35–39 лет), бронза — у члена КЛБ «Муравей» Ангелины Гоманок (40–44 года). А на главной марафонской дистанции золотую медаль получила член КЛБ «Муравей» Надежда Тарасова (60–64 года). И так, урожай королёвцев: 6 медалей завоевали женщины и 4 — мужчины. Примечательно то, что среди медалистов есть и ветераны, и молодёжь.



Незрячий марафонец Сергей Савинов бежал в сопровождении товарища-велосипедиста.

На КМ-39 наш город представили 96 человек: 28 женщин и 68 мужчин. Возможно, это рекорд участия в Космическом марафоне жителей нашего города. Хочется выделить старожил космических пробега, членов КЛБ «Муравей» Юрия Симонова (10 км — 53.55 в группе 60 лет — 64 года) и Полину Проказову (10 км —



Победитель женского марафона Любовь Новикова (Боровск Калужской области).

46.27), занявшую 9-е абсолютное место. Полина ещё чуть ли не с начальных классов у нас бегала. А Юрий уже две трети наших марафонов покорил.

На марафоне присутствовали два участника самого первого Космического марафона (он состоялся 11 сентября 1977 года) — главный судья Владимир Волков и ответственный за размещение участников Сергей Соколов.

Расскажем ещё о нескольких участниках нашего марафона.

Саито Хироси из Токио (10 км, 53.57) на нашем марафоне стал первым представителем дальних азиатских стран.

После финиша Надежда Панфёрова из Ставрополя заплакала, но не от обиды или физической боли, а от радости, что впервые преодолела эту дистанцию (её время — 5 час. 13 мин. 19 сек.). Она заплакала на плече главного судьи, а потом попала в объятия своего брата — Сергея Панфёрова, который был вдвойне счастлив — за себя и за сестру. Он тоже впервые преодолел марафон (4:39.04).

Прохлада и качественное питание на трассе позволили многим улучшить свои личные рекорды, показать лучшие результаты этого года. Высокий уровень спортсменов подтверждает тот факт, что быстрее трёх часов пробежали 23 мужчины. Ещё один рекорд: Вячеслав Зверев (54 года) из егорьевского КЛБ «Мещера» преодолел свой 638-й (!) марафон. По числу преодоленных марафонов он на сегодня — рекордсмен России.

Добавлю несколько зарисовок с финиша 39-го Космического марафона.

Андрей Бондаренко из Орехова-Зуева на финише станцевал что-то наподобие танца туземцев. Станислав Семаев из города Железнодорожного линию финиша преодолел в прыжке. А Гулади Цуцкридзе из Смоленска сразу после финиша взял на руки встречавшую его возлюбленную девушку и одарил её страстным поцелуем.

Но это был не единственный поцелуй. На финише мужественных спортсменов терпеливо ждали их вторые половинки, а также родители, дети, друзья, соратники... Но были и те, кто решился на пробежку проверить крепость супружеской жизни. На финише радостно расцеловались королёвцы супруги Светлана и Борис Сазановы. 1 час 21 минуты и 02 секунды длилось их беговое «свиданье» на 10-километровой дистанции.

С национальным узбекским флагом весь марафон преодолела председатель недавно зарегистрированного КЛБ «Лочин» (по-русски — буревестник) Мастура Останова (г. Бухара).

Многочисленная участница королёвских пробега 68-летняя Клава Николаева из Казани (глухонемая спортсменка) завершила марафон с результатом 5 часов 46 минут 39 секунд.

Удивил королёвец Константин Шейдаков. 20 километров он преодолел в ... костюме волка. Так Константин начал готовиться к традиционному королёвскому Карнавалному пробегу, который состоится 20 декабря. Кстати, на зарубежных марафонах распространено преодоление марафона в карнавалных костюмах. Например, один бегун дважды преодолел Нью-Йоркский марафон в ... полной водолазной выкладке — 90-килограммовом водолазном костюме! Правда, на это у него уходила целая неделя. Вот и Константин Шейдаков открыл карнавальную страничку на Космических марафонах!

После финиша участники могли отведать кашу из походной кухни (за это спасибо ЦНИИмашу). Наша Наташа Зеленкова дома готовила питание марафонцам и судьям. А на финише встречала бегунов ароматным чаем!

Всех финишировавших ждал специальный автобус, курсировавший по маршруту: часовня Александра Невского — Королёвская городская баня. Далеко не каждый марафон может похвастать такой услугой — баня после финиша!



В финишном коридоре — Сергей Родин (Королёв).

После бани участников Космического марафона ждали в городской Школе искусств. Бегунов встречал сам гостеприимный директор школы Борис Иванович Белоглазов. Участники марафона посмотрели концерт мастеров искусств Королёва.

А затем состоялось награждение чемпионов и призёров 39-го Космического марафона. Награды и медали отличившимся вручали председатель оргкомитета пробега, заместитель руководителя Администрации города Виктория Королева и председатель городского Комитета по физической культуре, спорту и туризму Владимир Сальковский. Все участники Королёвского марафона получили красочные дипломы с указанием личного результата.

Были подведены итоги командного первенства чемпионата России среди КЛБ. В абсолютном первенстве и в первенстве женских команд чемпионом стала команда КЛБ «Здоровье» из города Данилова Ярославской области. Эта команда — уже четырёхкрат-

ный чемпион России среди КЛБ! Среди мужских команд победила команда КЛБ «Возрождение» из Череповца.

Нелегко дался организаторам 39-й Космический марафон. Традиционно он намечался на последнее воскресенье сентября, но в этом году в этот день в Королёве проводился Московский областной этап Кросса наций. Пришлось Космический марафон передвинуть на октябрь. Добавились неожиданные проблемы. В пять с половиной раз было урезано бюджетное финансирование Космического марафона по сравнению с прошлым годом. И это не говоря про инфляцию... Летом помещение КЛБ «Муравей» подверглось разгрому не установленными до сих пор лицами. Было похищено оборудование, используемое для проведения пробега в Королёве. Пропали документы, компьютеры, аккумуляторы, кабели для информационного табло, стойки ограждения... Возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ, идёт следствие.

Проведение Космического марафона встало под вопросом. Но Администрация города приняла мужественное решение — марафону быть! Подготовка его — это и фантастическая энергия членов КЛБ «Муравей», кропотливая работа горспорткомитета (В. Сальковский) и Комитета по культуре (Ю. Тимохин). Нас поддержали любители бега всей России, не говоря уже про наших королёвцев. Спасибо за информационную поддержку газете «Калининградская правда» и телекомпаниям «Королёв ТВ»! Мы благодарны за спонсорскую помощь компаниям «Unkoil», «DryDry», «ЭЛМОНТ», «ASICS», предприятиям ЦНИИмаш, Автобьтдор, Калининградхлеб. Отдельная благодарность работникам Королёвского управления МВД России и службе охраны Акуловского водоканала. Хочется отметить и традиционное гостеприимство Королёвского исторического музея, общеобразовательной школы №1, Школы искусств, Королёвской бани, МБУ «Спортсооружения Королёва».

На марафоне одна служба осталась без существенной работы, о чём она не только не сожалела, но и была этому рада — это «Скорая помощь». Кроме мелких ссадин, ничего серьёзного у спортсменов со здоровьем не было, чему способствовала и служба питания и освежения на трассе пробега, возглавляемая Тамарой Менделевич. Ей пришлось не только руководить, но и с начальником трассы Андреем Белым грузить 30-литровые бачки на самосвал. К сожалению, на марафон не явилась часть помощников-волонтеров, а другие от сложной физической работы отказались. Но организаторам не впервой разрешать такие ситуации.

И старт мы дали, как никогда, практически вовремя — 11.00, задержав опоздавших на старт всего на 2 минуты 16 секунд.

Спасибо фирме «Russia Running» из Ярославля, которая занималась регистрацией участников пробега, организацией камер хранения, выдачей итоговых протоколов. Совместно с Центром «Космический марафон» эта фирма помогла оперативно получить протоколы с результатами пробега, информационные бюллетени, а также подготовить дипломы для участников. Отмечу надёжную работу главного секретаря Космического марафона Владимира Нестерова, его заместителя Алёны Зуевой, руководителя информслужбы Александра Карпенко, наших ветеранов-секретарей Ирины Морозовой, Людмилы Ельницкой, Валентины Сафоновой, коменданта пробега Станислава Дьякова, членов награжденной комиссии Елены Алёшиной, Татьяны Алёшиной, Ирины Слайковской, руководителя кадровой службы Марины Орловой, создателя сайта марафона Андрея Лукашевича, руководителя пресс-центра марафона Валерия Соколова, руководителей пунктов питания Ады Серебряниковой,

Аллы Петраченковой, Тимура Мамотова, а также старшей по пунктам освежения Елены Стрельниковой.

Как нельзя была дружеская помощь Михаила и Дмитрия Поповых из московского КЛБ «Парсек», организованного при Научно-производственном центре автоматизации и приборостроения имени академика Н. А. Пилюгина. Второй год активно помогает в подготовке пробега мама главного секретаря Владимира Нестерова — Антонина. И не только она одна, а и целая команда её родственников с Могилёвщины (Беларусь). Они у нас уже пятый раз, а это большой опыт. Здорово помогли белорусы! А годовалая дочка Володи Варвара вместе с мамой Викой — активным организатором наших предыдущих пробега — пока были зрителями.

Участники пробега высказали желание обратиться к Главе города Александру Николаевичу Ходыреву не дать



Полина Проказова (Королёв) завершает свою десятикилометровку.

умереть пробега в Королёве. Для этого надо взять под городскую опеку Клуб любителей бега «Муравей», имеющий 40-летний опыт укрепления здоровья королёвцев, подготовки профессиональных спортсменов «Муравей» — это же наша гордость! Клуб является визитной карточкой города, сюда регулярно приезжают приверженцы здорового образа жизни с разных концов России и из других стран. А для начала надо хотя бы отремонтировать помещение клуба, чтобы и дальше готовить традиционные пробеги. За прошедшие годы они состоялись в нашем городе 241 раз. Здесь же можно подготовить и юбилейный 40-й Космический марафон, который пройдёт 2 октября 2016 года, накануне 59-й годовщины запуска первого искусственного спутника Земли.

К традиционному талисману Космического марафона — бегущему весёлому муравью — теперь добавился новый символ — «Рука к руке». Символ людей, единых по духу, сторонников здорового образа жизни. При встречных потоках бегуны нередко протягивают руки для дружеского касания, как бы подзарядка друг друга энергией. Вот так, по-дружески, они хлопали на финише по протянутой ладони главного судьи марафона. Наш праздник жизни мы делаем сами!

20 декабря в Королёве состоится традиционный Карнавалный пробег. На нём будет массовый старт на две «космические версты», а также спортивные пробеги на дистанции 5, 10 и 20 километров. Будет проведён и конкурс карнавалных костюмов бегущих, к чему приглашаем готовиться.

Фото Валерия ТРОСЬКО, Алексея АПАЛЬКО, Владимира ВОЛКОВА, Алексея ФЕДОСОВА, Владислава ПАВЛУЧЕНКО